
P R I M E R A  S E M A N A  D E  D I C I E M B R E

ENCUESTA

°N 569



Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago. 

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 174 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% 
en población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 6.831 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 10,3%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 4 al viernes 6 de diciembre de 2024



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 705

Aprobación Presidencial

32%

62%

3%
3%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba

Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Sistema 
de Salud



Conocimiento proceso de devolución
¿Ud. Supo o escuchó hablar del inicio del proceso de devoluciones de la deuda que realizarán 
las Isapres a sus afiliados…? %

Casos: 705

77%

23%

Sí

No

96%

4%

Sí

No

Total nacional Afiliados Isapre

Casos: Entre usuarios de Isapre.



Conocimiento del plan de pago
¿Sabía usted que el plan de pago de la deuda de los afiliados, propuesto con el objetivo de evitar 
la quiebra de las ISAPRES considera que…? 
% Sí sabía

Casos: 705

62

58

57

55

55

50

42

81

83

80

77

69

65

59

Tendrán que devolver 1.200 millones de dólares a sus afiliados

Que los costos de los planes de Isapre aumentaron en un 10%

Algunos afiliados podrían estar recibiendo devoluciones
menores a mil pesos mensuales

Tienen un plazo máximo para la devolución del monto
adeudado de 13 años

Están habilitadas para hacer devoluciones mensuales en hasta
156 cuotas

Deberán pagar la deuda a los mayores de 65 años en un plazo
de 2 a 5 años.

No podrán retirar utilidades mientras mantengan la deuda

Total nacional Afiliados a Isapre

Casos: Entre usuarios de Isapre.



Nivel de acuerdo con el plan de pago
Con la información que usted tiene ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el plan de pago de la deuda 
a los afiliados propuesto, que crea las condiciones para que las Isapres puedan seguir operando?  %

15%
80%

1%
4%

De acuerdo
En 

desacuerdo

Total nacional Afiliados Isapre

NA/ND

NS/NR

21%

77%1%1%

De acuerdo

En 
desacuerdo

NA/ND

NS/NR

Casos: 705 Casos: Entre usuarios de Isapre.



Responsables del plan de pago
¿Quién cree que es el principal responsable del plan de pago que quedó establecido para que las Isapres 
paguen la deuda con sus afiliados?  %

Casos: 705

73

11
5 4 3 4

66

17
5 5 4 3

Todos El Congreso que
aprobó la Ley Corta

El gobierno que
impulsó el proyecto

Las Isapres que
hicieron la propuesta

del plan de pago

La superintendencia
de salud que aprobó

el plan de pago de las
Isapres

NS/NR

Total nacional Afiliado Isapre



Posición frente a devoluciones
¿Qué cree usted que sería mejor? Que las Isapres… %

75%

20%

5%

Devuelvan los dineros 
en un menor plazo a 

riesgo de que puedan 
quebrar

NS/NR

Total nacional Afiliados Isapre

Que se mantenga el plan de pago 
propuesto a 13 años asegurando 

que las Isapres no quiebren

75%

23%

2%

Devuelvan los dineros 
en un menor plazo a 

riesgo de que puedan 
quebrar

NS/NR

Que se mantenga el plan de pago 
propuesto a 13 años asegurando 

que las Isapres no quiebren

Casos: 705 Casos: Entre usuarios de Isapre.



Nivel de acuerdo con umbral mínimo de pago
¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que exista un umbral mínimo de pago mensual, aunque eso 
signifique estresar financieramente a las Isapres?  %

77%

19%

4%

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

Total nacional Afiliados Isapre

NS/NR

80%

18%

2%

De acuerdo

En 
desacuerdo

NS/NR

Casos: 705 Casos: Entre usuarios de Isapre.



Posición frente a devolución. USUARIOS ISAPRE

¿Qué habría preferido usted? Que su ISAPRE… %

Casos: Entre usuarios de Isapre.

40%

57%
3%

Le devuelva el dinero 
que viene de la tabla 

factores y excedentes, y 
que quiebren si es 

necesario

No le devuelva el 
dinero, evitando su 

quiebra y manteniendo 
su plan actual de salud

NS / NR

Mayo 2024 Diciembre 2024

Las ISAPRES han dicho que el riesgo de 
quiebra es muy alto. En este contexto, 

¿Qué cree que es mejor? Que su ISAPRE… 
%

59%

35%
6%

Le devuelva el dinero 
que viene de la de tabla 
factores y excedentes, y 

que quiebren si es 
necesario.

No le devuelva el 
dinero, evitando su 
quiebra y que no le 

subieran su plan actual 
de salud en 10%. 

NS / NR



Escenario frente a posible quiebra. USUARIOS ISAPRE
Si su Isapre quebrara, ¿Qué haría usted…? %

Casos: Entre usuarios de Isapre.

60

40

0

58

41

1

42

58

1

Mantenerse en el sistema
privado, aunque tuviera que

pagar un poco más

Iría al sistema público con
Fonasa

NS/NR

Mayo 2023 Mayo 2024 Diciembre 2024



20 1418 13

61
73

FONASA ISAPRE

Preparación de Fonasa
¿Cuán preparado cree Ud. que está FONASA frente a una migración masiva de afiliados de Isapre? %

18%

17%

63%
2%

Muy o 
bastante

Poco o 
nada

NS / NR

Algo

Mayo 2024 Diciembre 2024

20
11

20 20

56
69

FONASA ISAPRE

19%

20%

58%
3%

Muy o 
bastante

Poco o 
nada

NS / NR

Algo



Tipo de sistema de salud
¿Usted cree que el sistema de salud debería ser…? %

24

76

27

73

24

76

22

77

28

69

Público, donde todos pertenezcan a un
sistema estatal

Mixto, donde todos puedan elegir
libremente pertenecer a una institución

pública o privada

Dic 2022 Ene 2023 May 2023 May 2024 Dic 2024



Economía y 
sociedad



Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba
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Evolutivo: Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba

*Años 2015 a 2022 corresponde a promedios anuales.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Ene
2023

Feb
2023

Abr
2023

May
2023

Jun
2023

Jul
2023

Ago
2023

10 
Nov
2023

24 
Nov
2023

Ene
2024

Feb
2024

Mar 
2024

Abr
2024

May
2024

Jun
2024

Jul
2024

Ago
2024

Sept
2024

Oct
2024 

Dic 
2024

Bomberos 98 98 99 99 99 99 98 99 98 99 98 98 98 98 98 99 99 98 99 97 96 97
Armada / Marina 61 67 65 59 63 69 77 81 79 78 77 82 75 76 77 77 81 79 83 79 82 80 80 79 80 79

Carabineros 72 68 58 55 51 44 49 64 76 76 79 83 78 77 76 75 77 81 79 76 84 82 82 82 82 79 75 77
Fuerza Aérea 62 68 65 59 62 69 74 76 76 79 74 80 69 70 76 76 82 74 84 82 81 80 81 79 78 76
Registro Civil 43 55 70 76 68 69 73 69 73 62 69 69 71 68 69 72 75 78 79 77 82 84 81 82 78 81 75

PDI 69 66 70 77 75 69 71 75 82 85 85 84 85 87 81 80 83 84 86 60 85 84 85 82 84 80 80 73
Ejército 54 59 50 52 55 61 65 70 72 75 68 77 64 66 74 76 74 72 77 66 69 71 69 69 73 69
Servel 23 43 55 53 62 62 66 65 67 59 65 61 66 63 64 71 68 68 67 67 72 65 64 67 64 70 65

Gendarmería 65 65 65 66 64
SERNAC 58 62 63 60 59 61 60 61 51

Banco Central 38 39 46 56 56 48 51 57 56 62 52 57 51 63 56 57 60 62 59 65 66 68 65 64 66 66 61 51
SII 38 41 43 55 55 36 49 53 50 54 50 51 50 56 50 51 40 46 45 51 53 57 49 48 51 47 43 50

Empresas privadas 55 50 51 52 60 56 56 53 55 50 43 50
Contraloría General 53 46 36 36 41 49 54 43 50 43 54 49 49 46 48 48 49 50 60 53 49 54 54 48 46

Tesorería General 47 57 45 54 42 45 49 49 49 51 53 60 55 51 55 55 50 44
Fundaciones o ONGS 39 42 40 42 43 51 46 44 47 50 42 44

Municipalidades 67 59 59 53 59 50 53 50 56 48 52 45 53 44 47 44 52 48 45 48 43 43 43
CMF 36 45 47 47 50 54 49 43 49 45 37 42

Empresas públicas 45 48 48 50 50 57 51 52 53 52 46 41
Fiscalía 28 27 27 35 35 31 31 32 39 40 29 35 34 44 35 36 34 40 36 38 42 46 40 34 40 40 34 39

Defensoría Penal Pública 39 41 27 34 32 44 33 36 36 39 35 36 39 43 40 33 39 36 40 38
Gremios empresariales 31 32 34 47 42 27 31 39 38 41 38 39 35 43 36 38 42 44 44 40 49 49 43 41 44 46 37 37

Iglesia Católica 26 30 32 23 20 25 29 31 36 34 37 32 34 42 34 35 37 39 35 38 37 45 40 40 42 41 41 37
Medios de comunicación 42 44 48 48 48 46 46 48 47 46 43 36

CUT 33 31 30 34 34 36 35 38 41 44 37 41 38 36 36
Tribunal Constitucional 38 35 27 43 38 34 38 23 36 35 44 36 35 35 30 35 30 38 48 39 38 42 39 36 31

Tribunales de Justicia 21 17 19 25 25 23 24 26 32 32 20 29 26 36 26 29 28 32 30 28 32 36 29 26 30 25 27 28
ANFP 8 19 27 27 31 10 23 26 29 28 35 35 34 29 33 33 20 26

Congreso 13 10 13 22 19 16 22 27 25 26 18 20 26 34 20 21 21 22 22 18 20 26 21 18 22 17 21 17
Partidos Políticos 15 12 13 12 13 16 14 14 15 14 14 13



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

23

18

30

26

26

42

28

30

21

20

26

21

21

Criticas a devoluciones de Isapres (6 dic)

Caso Monsalve / Comisión investigadora (6 dic)

Alto al fuego entre Israel y Hezbolá (29 nov)

Caso Monsalve, traslado a Capitan Yaber (29 nov)

Denuncia contra Presidente Boric (29 nov)

Prisión preventiva de Manuel Monsalve (22 nov)
Ucrania ataca a Rusia con misiles de alto alcance, Rusia anuncia defensa con 

armas nucleares (22 nov)

Caso Monsalve (15 nov)

Teletón llega a la meta (15 nov)

Cathy Barriga ingresa a prisión preventiva (15 nov)

Donald Trump gana elecciones de Estados Unidos (8 nov)

Crecimiento cero de la economía en septiembre/ IMACEC (8 nov)

Caso Monsalve (8 nov)
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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